

В конце 20-х г. XX века в селе Сарали (нынче Бехтерево) была построена деревянная школа на 200 учеников. После Великой Отечественной войны обучение в школе было восьмилетнее, дети обучались из 2-х населенных пунктов с. Гари (там была только начальная школа) и с. Бехтерево. При школе был интернат, в котором жили дети села Гари, на выходные дни и в дни школьных каникул они уезжали домой. В 1986 году школа из восьмилетней была реорганизована в среднюю, в этом же году построено новое кирпичное здание школы на 220 мест. В 2017-18 учебном году в школе обучаются 71 учащихся, сформированы 11 классов-комплектов. В начальной школы и 5-7 классах основной школы реализуются ФГОС НОО и ФГОС ООО. Организован подвоз детей из села Гари и Сельхозмии. Сегодня в школе работают 20 педагогов (2 из них- внешние совместители) учителей, из них все имеют высшее педагогическое образование. Ежегодно учителя школы повышают свое педагогическое мастерство, успешно проходят аттестацию. На начало 2017-18 учебного года 3 учителя имеет высшую квалификационную категорию, 8 учителей имеют 1 квалификационную категорию, 4 без категории (3-молодые специалисты), 4 с соответствием занимаемой должности. На данный момент 1 педагог имеет награду «Отличник народного просвещения», 4 учителей награждены знаком «За заслуги в образовании», 3 учителя имеют грамоты МО и Н РТ. Школа работает над методической темой: «Развитие творческого потенциала личности ученика и учителя как один из факторов совершенствования качества образования».

В школе царит спокойная, доброжелательная обстановка. В 2007 г. за активную реализацию республиканской программы «Образование и здоровье школьников в РТ» школа удостоена квалификационной характеристики «Школа, содействующая здоровью, золотого уровня». В школе функционирует программа «Здоровье в твоих руках», направленная на создание здоровьесберегающей среды в школе. Каждый день в школе начинается с утренней гимнастики, обязательны на каждом уроке физкультминутки, а во время перемен проводятся подвижные игры. Учителя на своих уроках обращают внимание учащихся на укрепление их здоровья, на ведение правильного образа жизни. В школе проходятся спортивные праздники, соревнования. Один раз в четверть проводятся «Дни здоровья», организуются интересные вечера отдыха. Пример здорового образа жизни подают учителя школы. Стало традиционным проведение дружеских соревнований по волейболу, лыжам между учителями и учащимися школы. Здоровье школьников напрямую связано с их питанием. Большое внимание уделяется качеству приготовляемых блюд и разнообразному меню. Все овощи экологически чисты (картофель, капуста, томат, лук, морковь, свекла и другие), выращиваются на пришкольном участке, площадь которого 0,75 га. Ежегодно собирается большой урожай овощей и фруктов, которые хранятся в школьном овощехранилище. Основным и главным звеном в учебно-воспитательном процессе школа считает нравственное воспитание, направленное на формирование гармонически развитой и духовно богатой личности. В формировании таких нравственных качеств как патриотизм, гражданственность, интернационализм, отношение к труду мы опираемся на историю своего родного края и традиции людей, проживающих в нашем селе. Именно такая работа легла в основу создания в школе музея истории села Сарали (с.Бехтерево). В музее школы собран богатый материал о нашем земляке великом учёном, академике В.М. Бехтерева. В музее школы часто проходят мероприятия. Наш музей дважды посетили гости Международного симпозиума врачей - неврологов. Ежегодно в дни рождения В.М. Бехтерева проводятся Бехтеревские чтения и организуются просмотры фильмов о великом учёном. Среди старшекласников подготовлена группа экскурсоводов, которые проводят экскурсии для учащихся своей школы и гостей из разных уголков России. Школа поддерживает тесную связь с Психоневрологическим институтом имени В.М. Бехтерева г. Санкт-Петербурга. В краеведческом музее имеется богатый материал о ветеранах войны и труда. Детям есть чем гордиться, ведь это их близкие. В школе часто организуются встречи с участниками боевых действий в Афганистане, Чечне, членами Совета ветеранов ЕМР на которых они рассказывают о своей нелёгкой судьбе. Школьники оказывают помощь труженикам тыла, посещают их на дому, помогают по хозяйству, не забывают поздравить их в дни праздников.